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Correction 1

a. On a ’égalité suivante:
3 +5=5+8

3r+5—-5=5x+8—5
3x =bx+3
3xr —bx=5bx+3—
—2xr=3
-2z 3
—2 2
3
Ty

3
La solution de ’équation est —5

b. On a I'égalité suivante:
5—3r=2z+13

5—3x—5=2x+13—-5
—3x=2x+8
—3x —2x=2x+8 — 2x
—br =28
—5x 8
-5 =5
8
T=7%

8
La solution de ’équation est —%

¢.. On a ’égalité suivante:

6r—2=x—-6
6r—2+2=x—6+2

6r=x—14
6r—r=x—4—=x

S5r = —4

Sr  —4

5 5

4

T="3

4
La solution de I’équation est —

d. On a I’égalité suivante:
-8 —-3=-3x—-6
-8 —-3+3=-3x—-6+3

—8r =—-3x—3
— 8z +3r=-3rx—-3+ 3z
—br=-3
—5r -3
-5 =5
3
*75

3
La solution de I’équation est 3

Correction 2
Le coefficient directeur m de la fonction affine f a pour

valeur :
_ @A) - f(-04) _ —05-16 _ -21 _

2,4 — (—0,4) 24404 28
La fonction f admet une expression de la forme:
f(x)=-0,75-z4+p peR
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En utilisant 'image de —0,4, on obtient I’équation:

f(=0,4)=1,6

—0,75%x(-0,4)+p=1,6

0,3+p=1,6
p=16-03

p=13

La fonction f admet pour expression :
f(x)=-0,75-2 + 1,3

Correction 3

La fonction f admet le tableau de variations suivant :

T -3
1,5 1
-1,5 0

1. La fonction f est définie sur 'intervalle {—5,25 ; g [

~1,5 1 3

Variation

de f

Correction 4

2. Voici le tableau de variations de la fonction f:

T +5,25 —4 -1 0,5 2,5
0,75
Variation
de f

3. Voici le tableau de signes de la fonction f:

z  |-525
f(x) +

-2 0 2,5

o - b+ |

a. 3x+3)?2=922+182+9

b. (Sx—f)(3a:+g):9x2_%

r+2)(3x — 1) = 322 + 5z — 2

Correction 5

- (

. (4x —3)? =162% — 242 +9

Correction 6

a. (z+1)%2+ 2z —1)? = (2?
=522 —2r+2

b. 2x + 1+ (42 —3)? =2z + 1 + (1622 — 24z + 9)
= 1622 — 222 + 10

+2z+ 1) + (42 — 4z + 1)

c. 3+(5+z)2=3+(25+ 10z +2?)
=22+ 10x + 28

d. [(z+1)(z—1)](2z—-3) =
=223 - 322 - 22 +3

(x2 — 1) (21‘ - 3)

Correction 7
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a. Cette expression s’identifie avec la troisiéme identité re-
marquable avec:
a=x; b=4
On a la factorisation: 22— 16 = (m + 4) (x — 4)

b. On a I’égalité suivante:
22 — 10z 4+ 25 = 22 — 10z + 52
Par identification avec la seconde identité remarquable,

on choisit:
a=z ; b=5H

Ainsi, le terme du double-produit doit avoir pour valeur :
—2Xaxb= —2xzxx5 = —10x

Ce double-produit correspond au terme en “z” de
I’expression. On en déduit la factorisation :
2?2 — 10z + 25 = (v — 5)?

c. L’expression 22—2zx+1 s’identifie 4 la seconde identité
remarquable avec: a=x ; b=1
Vérifions le terme du double produit :
2xaxb=2xxx1 =2z
On la factorisation:
(r—1)2 =22 —2xax1+12 =22 -22+1

On en déduit la factorisation suivante:
22 -2+ 1= (z—1)2

d. L’expresison x?+14x+49 s’identifie & la premiére iden-
tité remarquable avec:
a=zx ; b=T
Le terme du double produit a pour valeur:
2ab = 2xxx7 = 14z
On en déduit la factorisation:
2?4 Uz 449 = (¢ = 7)°

Correction 8

a. L’expression 422 —24x+9 s’identifie avec la seconde iden-
tité remarquable:
a=2x ; b=3
Le terme du double-produit a pour expression :
—2xaxb= —2x2xx3 = —12z
Ce terme ne correspond pas au terme en “x” de
I’expression: cette expression n’est pas factorisable par
identification avec une identité remarquable.

b. Le coefficient du terme en “2?” et le terme numérique
n’‘ont pas le méme signe: cette expression ne peut
s'identifier avec la premiére ou la seconde identité re-
marquable. On en déduit que cette expression ne peut
se factoriser & ’aide d’une identité remarquable.

c. L’expression 64x2—9 s’identifie avec la troisiéme identité
remarquable avec: a=8x ; b=3
On a la factorisation :
6422 — 9 = (8x + 3)(8z — 3)

d. L’expression 922430x+25 s’identifie avec la troisiéme
identité remarquable avec: a=3z ; b=5
Le terme du double-produit a pour valeur:
2xaxb=2x3xx5 = 30x
Ce terme correspond au terme en “z” de ’expression.
On en déduit la factorisation suivante :
922 + 30z + 25 = (3z + 5)?

e. L’expression 9z2+12x+4 s’identifie & la premiére iden-
tité remarquable avec: a=3x ; b=2
Le terme du double produit a pour valeur:
2xaxb=2x3xx2 =12z
On en déduit la factorisation :
922 + 122 +4 = (3z + 2)2
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f. L’expression 16x2+20x+25 s’identifie avec la premiére
identité remarquable avec: a=4x ; b=5
Le terme du double-produit a pour valeur:
2xaxb = 2x4xx5 = 40x
Ce terme ne correspond pas au terme en “z” de
I’expression: cette identité remarquable n’est pas fac-
torisable & l'aide d’une identité remarquable.

Correction 9

La formule du calcul de la distance donne:

AB = \/(xB—xA)2 + (yB_yA)2 = \/(%—%)2 + (g—3)2
V) G- =V )
VD g T
_ \/52 V25 5

4 \/41 2

Correction 10

Pour montrer que le triangle ABC est isocéle en C, nous
allons effectuer la mesures des deux segments suivants:

® AC =/(zc —24)" + (yc —ya)”
_ \/E _ (—1)}2 +[-2-(-1)°
Y/ L Y-
o BC=/(zc —25)" + (vo — yp)”
—\(5-2) (2=
(§) o =T em= T

Ainsi, on vient de montrer que AC'=BC': le triangle ABC
est isocele en C';

Remarque:
Les longueurs AC et BC peuvent se simplifier ainsi:

\/@:\/ﬁ_\/%xf):\/%x\/ng)\/g
4

ViV Vi
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Correction 11
1. On a:

AB = /(x5 —24)? + (y5 — ya)?
= /(-3-2)2+ (-1 - 1)?

= \/(-5)2+(=2)> = /25 +4= /29

2. Les coordonnées du point K, milieu du segment [AC],
sont données par la formule:

K($A+:L’c.y,4+yc>7(24’1_14’(*3))
2 2 o 2 2

-(33)-G)

3. En utilisant la propriété suivante:

“Si un quadrilatére est un parallélogramme
alors ses diagonales se coupent en leurs mi-
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lieux.”

Il est donc nécessaire que le point D soit placé tel que
les deux diagonales [AC] et [BD] aient pour milieux le
point K.

K étant le milieu du segment [BD], on a:

K(rr;yr) = (xB ;xD 2 ;yD)
On en éduit les deux équations suivantes :
wg = 2B 2D Y = 4BHYD
2 2

3_(Btep |, (Dww
2 2 2
3=-34+xp —2=—-1+4y4

rp = 6 —1=1

Le point D a pour coordonnée (6;—1).
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Correction 12
1. Déterminer les milieux des segments [AB] et [EF]:

® Le point M milieu du segment [AB] a pour coordon-
neées:

M(xA+xB.yA+yB>_<4+(—2).3+5)
2 ) o 2 D)

(-

® Le point N milieu du segment [E'F| a pour coordon-

nées:
N($E+$F_yE+yF) _ (2—1—0.14—7)
2 72 TN 2 2

(390

Les segments [AB] et [E'F| ont méme milieu.

Si un quadrilatére a ses diagonales qui se coupent en
leurs milieux alors ce quadrilatére est un parallélo-
gramme.

Le quadrilatére AEBF est un parallélogramme.

2. Déterminons la longueur de cotés consécutifs :

e AE= \/(foxA)ZJr(yE*yA)Q
—/[2- (2] + (1 -3)% = /22 + (—2)?
T B
® EB = \/(a:B —zp)*+ (Y —yr)?
= V-2 (-1 = V2 £
= VA+16 = /20

Les segments [AE] et [EB] ont méme longueurs.

Si un parallélogramme a deux de ses cOtés consécutifs de
méme longueur alors ce parallélogramme est un losange.
AEBF est un losange.
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De méme, on a les simplifications:

AE=EB=2/5

3. Déterminons les deux longueurs suivantes:

® AB=\/(zp —x4)% + (yp — ya)?
= V4 (2] +(5-3)2 =6 22
= /36 +4=1/40

o EF = \/(zr — 25)? + (yr — y5)?
=/(0-2)2 + (7T - 1)2 = \/(-2)2 + 6
= V1436 = /10

On a la simplification :

AB = EF = /40 = 1/22x10 = 2/10

page 3

Ona: AB=FF

Si un losange a ses diagonales de méme longueur alors
ce losange est un carré.

AEBF est un carré.
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